

许昌日报

XUCHANG DAILY

2021年2月18日
星期四 农历辛丑年正月初七

中共许昌市委机关报 中共许昌市委主管主办
河南省一级报纸 社长：方焯 总编辑：邓雷
许昌日报社出版 第9373期 □国内统一刊号：CN41—0013

许昌市政府 便民服务平台

“i许昌文明出行交警守护”主题活动开始啦!



扫一扫 下载“i许昌”App

1月13日至4月9日，用户实名注册“i许昌”App，一键报名“争做文明许昌人”活动，即可参与油卡抽奖活动！活动最终解释权归“i许昌”App所有，工商银行许昌分行诚邀您下载“i许昌”App立即报名吧!

争做文明许昌人

我们一起走在大路上

——长葛市脱贫攻坚工作纪实

本报通讯员 黄彦辉 张浩

走向我们的小康生活

岁月不居，只争朝夕，三年攻坚，勠力同心，在脱贫攻坚这场没有硝烟的战争中，长葛市交出了一份沉甸甸的答卷。

近年来，长葛市坚持把脱贫攻坚作为重要政治任务和第一民生工程，下足“绣花功夫”，持续抓重点、解难点、强弱项、提质量，该市21个建档立卡贫困村全部退出贫困序列，累计实现农村贫困人口脱贫6223户21299人，贫困发生率下降为零，脱贫任务全面完成，实现了小康路上“不落一人”的目标。

建强扶贫队伍，夯实攻坚基础

“如果没有武书记这样的‘拼命三郎’，俺村也不会有这么大变化，过去几

十年没干成的事三年就干成了。你说干得好，我说干得好，都不算好，群众说好才是真的好！”石象镇刘沙沃村党支部书记宫文章说。

宫文章所说的武书记叫武文峰。2017年11月，武文峰从长葛市住建局质量监督站来到刘沙沃村担任驻村第一书记。刚进村，他就挨家挨户走访发名片，200多张印有名字、单位、职务、联系电话的“告示”让武文峰这个名字很快就家喻户晓。从尽心尽力帮助贫困户办低保、申请补贴、找工作，到千方百计筹集资金建设村委大院，修建排前路、下水沟等基础设施，再到“软磨硬泡”争取资金修建文体广场，武文峰穷

尽所能。如今的刘沙沃村旧貌换新颜，占地面积1570平方米的文体广场上，各种健身器材齐全，村里还成立了广场舞专业队，村民出门就走水泥路……刘沙沃村一下子从后进村变成了“明星村”。由于长期奔波劳累，武文峰右腿患上了“股骨头坏死”，甚至后来走路都一瘸一拐的。但在医院治疗期间，他还时刻牵挂着村里的工作。

“下一步，我们计划把村里两个荒坑改造一下，推进‘果树进村’工程，争取把刘沙沃村打造成美丽乡村试点村。”武文峰说。

和武文峰一样，长葛市共有36名县级干部，138名第一书记，532名帮扶干部，1100余名镇、村干部奋战在脱贫攻坚一线，共同构筑了脱贫攻坚的战斗堡垒。该市把12个镇划为77个工作区，建立市、镇、区、村、组五级脱贫攻坚

网格化管理体系，实行集中考勤、集中学习、集中吃饭、联合办公的网格化工作机制，使责任在网格明确、工作在网格推进、压力在网格传导、精准在网格落实。长葛市直单位利用每周二“扶贫日”，组织党员干部深入分包村开展帮扶，做到扶贫工作无闲人。

后河镇每周召开2次脱贫攻坚工作例会、2次脱贫攻坚网格会，细化每个脱贫攻坚组的责任，对扶贫工作安排部署、分析研判和汇总进度，兜出当前存在的难点，研判出解决方法，确保了责任、政策、工作落实到位，夯实了脱贫攻坚胜利的基础。

抓好产业扶贫，筑牢脱贫之本

长葛市把产业扶贫当作脱贫攻坚的主要抓手，找准产业发展与贫困户增收的结合点，（下转第四版）

本报讯(记者胡晨 通讯员胡浩)2月15日，记者从市人社局了解到，为进一步做好疫情防控期间公共就业服务工作，帮助城乡劳动者实现就业，解决企业用工需求，该局决定在春节前后(2月初至3月底)开展“迎新春送温暖稳岗留工”网络招聘活动。

据了解，此次网络招聘活动的服务对象共5类，包括就地过年农民工等务工人员；离校未就业高校毕业生、有转移就业意愿农村劳动力；脱贫人口、农村低收入人口等重点帮扶对象；重要医用物资生产、生活必需品生产、保障城市运转、重点产业链等企业；重大投资项目相关企业等其他有用工需求的用人单位。

为开展好此次活动，全市各级公共就业人才服务机构将设立“人社服务专员”主动与用工企业对接，广泛收集企业节后用工需求，力争联系企业实体1000家以上、收集岗位信息10000个以上。活动期间，我市将利用“许昌人社”“许昌公共就业”“禹州人社”“长葛人社”等微信公众号，“i许昌”App、许昌市公共就业网等平台，多频次、分行业、分岗位举办特色鲜明的网络专场招聘活动，多渠道发布用工信息，努力做到“就业服务不打烊，云上招聘不停歇”；对于脱贫人口、低保对象、农村低收入人口等重点帮扶对象，优先支持外出、优先稳岗就业、优先兜底帮扶，开展“一对一”精准帮扶，提供至少1次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目，全力促进外出务工、就地就近就业或返乡创业；对涉及经济社会发展的重点企业、重大项目，将优先发布用工信息，通过本地挖潜、余缺调剂、组织见习、协调实习生等，支持生产企业复工复产。

在加强跨区域就业合作上，市公共就业服务中心将加强与跨区域合作地市的信息对接，各县(市、区)将在乡镇、行政村设立“劳务经纪人”或“人社基层协理员”，做好岗位信息发布和人员组织报名工作，促进农村劳动力有序转移就业。

“通过一系列措施，我市重点企业和其他有用工需求的用人单位都将享受相关用工服务和政策支持，有转移就业意愿的农村劳动力、重点帮扶对象、节后返岗农民工等也能享受到政策咨询、岗位信息、劳务对接等服务。招聘活动将为春节后企业开工复工、群众节后务工提供坚强保障。”市人社局相关负责人表示。

就业服务不打烊
『云上招聘』不停歇
我市启动『迎新春送温暖稳岗留工』网络招聘活动

我们的春节我们的年



春节期间，我市各景区景点严格落实疫情防控措施，景区内装扮一新，开放一系列新项目喜迎各地游客。

① 2月16日，游客在灞陵桥景区民俗文化庙会上游玩。

② 2月16日航拍的曹魏古城美丽夜色。

③ 2月16日，游客在灞陵桥景区民俗文化庙会上观看舞狮表演。

④ 2月14日，游人在禹州市神垕古镇景区游玩。

本报记者 牛书培 摄

省民营经济“出彩河南人”标兵和年度人物荣誉榜单出炉

我市6名民营企业企业家上榜

本报讯(记者张辉)近年来，我市民营经济蓬勃发展，涌现出一大批杰出的民营企业和民营企业企业家，成为我市经济高质量发展的重要推动力量。

2月1日，省民营经济“出彩河南人”标兵和年度人物荣誉榜单出炉，我市河南瑞贝卡发制品股份有限公司董事长兼总经理郑文青等6名民营企业企业家榜上有名。

据了解，为表扬优秀、鼓励先进、选树典型，进一步弘扬企业家精神，激发广大民营经济人士迎难而上求发展、坚定信心争突破的奋斗热情，为全省民营经济“两个健康”营造良好氛围，按照省民营经济“两个行动”安排部署，我省于2020年12月初启动了民营经济“出彩河南人”标兵和年度人物宣传推介活动，经过申报、初审、网络投票、专家评审、征求有关部门意见等环节，评选推荐出了100名“出彩河南人”标兵人物、10名“出彩河南人”年度人物。

此次评选中，我市共有6名企业家上榜。其中，河南瑞贝卡发制品股份有限公司总经理郑文青荣获“出彩河南人”年度人物称号；河南易和电器有限公司董事长王国建、万杰智能科技有限公司董事长王杰、许昌恒达房地产集团有限公司董事长李冰、许昌开普检测研究院股份有限公司总经理李亚萍和河南万里交通科技集团股份有限公司董事长张良奇荣获“出彩河南人”标兵人物称号。



我市“2021网上年货节”活动取得阶段性成效

本报讯(记者张铮)50多款许昌特色农产品吸引了10万名网友的关注，在线观看量累计20余万次，直播带货订单成交量达90%……近日，记者从市商务局了解到，我市“2021网上年货节”活动自1月28日启动以来，气氛热烈，取得了阶段性成效。

据了解，我市“2021网上年货节”活动启动以来，在“许昌得劲购商城”上线的禹州粉条、河街腐竹等50多款许昌特色农产品，吸引了10万名网友的关注，在线观看量累计20余万次，直播带货订单成交量达90%。

另外，全市各县(市、区)也积极响应，组织电商平台开展“网上年货节”

活动。其中，长葛市将“葛天印象”淘宝店铺、“农购网·年货专区”作为线上销售专场，仅古桥镇刘李粉条就销售1.75万公斤，销售额35万元；南席镇张民芝麻香油累计发货4200多单，累计销售额28万元。

“充分保障节日期间市场供应，让消费者既安全又便利地买到满意的年货产品。”市商务局电商办负责人梁金成告诉记者，我市组织的“网上年货节”持续22天。同时，市商务局在活动中，鼓励企业优化产品生产、包装、运输等销售环节，确保产销对接，尽可能扩大活动影响范围和增加消费人群。

2020年我市工业经济稳步回升

规上工业增加值同比增长4.2%

本报记者 高伟山

2020年，从年初的负重下行到目前的持续增长，我市工业经济画出了一条由负转正、稳步回暖的“上升曲线”。

“2020年，在全市上下共同努力下，我市统筹推进疫情防控和经济社会发展，充分发挥工业经济的‘稳定器’‘压舱石’作用，助力全市经济企稳回升。”市统计局工业科科长高琳介绍，去年全市规模以上工业增速从4月当月开始由负转正，5月份实现规模以上工业增速累计由负转正，全年规模以上工业实现增加值同比增长4.2%，高于全省3.8个百分点，高于全国1.4个百分点，较一季度、上半年、

前三季度分别提高10.3、2.7、1.3个百分点，全市工业生产呈现回升向好发展态势。

制造业支撑有力，是拉动我市工业经济增长的主要动力。2020年，我市采矿业、制造业和电热气水的生产和供应业工业增加值增速分别为2.8%、4.4%和0.6%，占全市规模以上工业的比重分别为5.0%、91.9%和3.1%。其中，制造业对全市工业拉动作用明显，拉动全市工业增长4.3个百分点，贡献率达到101.9%，是全市工业发展的主力军。

工业产业结构持续优化，为转型发展打下了良好基础。2020年，我市高技术产业累计增加值同比增长15.9%，高于全市规模以上工业平均水平11.7个百分点；高新技术产业累计增加值同比增长11.7%，高于全市规模以上工业平均水平7.5个百分点；战略性新兴产业累计增加值同比增长6.3%，高于全市规模以上工业平均水平2.1个百分点。从占比看，我市高技术产业、高新技术产业、战略性新兴产业累计增加值占全部规模以上工业比重分别为4.7%、46.2%、41.0%。

用电量持续改善，反映了全市工业经济恢复加快。用电量指标增速持续恢复增长，为全市工业经济保持平稳增长势头提供了基础和条件。2020年，我市全社会用电量累计同比增长4.5%，较一季度、二季度、三季度分别提高19.6、7.9、3.4个百分点，居全省第5位；全市工业用电量累计同比增长6.2%，较一季度、二季度、三季度分别提高28.6、11.2、3.3个百分点，居全省第1位。工业用电量占全社会用电量比重为60.27%，较2019年同期的59.31%升高了0.96个百分点。

导读

“冠军企业”的成长之道

▶▶ 2版

地产大咖畅谈许昌楼市发展

▶▶ 6版